
高一历史期末模拟选择题专训二
一、选择题：本大题共38小题，每小题2分，共计76分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。

1.有学者用“它们只代表了非常肤浅的现代化尝试，其活动的范围局限于火器、船舰、机器、通讯、开矿和轻工业，而没有开展任何仿效西方制度、哲学、艺术和文化的尝试”来评价中国近代的某一历史事件。对该学者评述的历史事件理解正确的是
A. 客观上推动中国近代化进程         B. 其倡导者的思想极其守旧

C. 其尝试完全排斥西方文化           D. 开始有限度地进行政治改革

【答案】A
2.“由民国元年至十年……举清末奖励实业政策之成绩尽破坏之，而无以为继…就政府对待实业之态度与影响言，清末之几年为黄金时代，而民初之十年为黑暗时代，＂材料中“黄金时代的到来主要是由于
A. 辛亥革命的促进   B. 政府放宽民间设厂限制    C. 欧洲列强暂时放松侵略     D. 国民政府的推动

【答案】B
3.下表是华商工企业部分经济统数据表，表中数据的交化主要表明
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A. 工业各行业产量持续增长          B. 工业结构发生根本性变化

C. 民族工业获得了较快发展          D. 民族工业受制于官僚资本

【答案】C
4.1954年，毛泽东提出：“孤立的、分散的、守旧的、落后的个体经济限制着农村生产力的发展，它与社会主义工业化之间日益暴露出很大的矛盾。”为了解决这一矛盾，我国在农村实行了

A. 土地革命       B. 农业合作化运动       C. 人民公社化运动        D. 家庭联产承包责任制

【答案】B

5.1956年，广州机械厂在缺乏厂房的情况下，工人和管理者在烈日暴雨下进行露天生产。支援建设的苏联专家见到后说：“条件不是不够好，而是很糟糕。”然而在该年的劳动竞赛中，科室和车间每天都出现新记录。这表明
A. 苏联大力支持我国经济          B. 一五计划超额完成

C. 计划经济体制初步建立          D. 工人建设热情高涨

【答案】D
6.漫画常常以幽默风趣的方式展示时事，下图现象出现的根源是
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A. 有发达的社会生产力   B. 人民高涨的建设热情   C. 左倾错误思想的影响   D. 社会制度变革的完成

【答案】C

7.1960年，中央大刀阔斧地对工业企业实行关、停、并、转，降低重工业的生产指标。1962年，全国县以上的工业企业共减少44万个。与此同时，化肥、农用机械、农用电力等方面的生产能力则保留下来，并不断增长。这些措施

A. 贯彻了党和政府经济调整的方针     B. 促进了国民经济各领域高速发展

C. 实现了社会主义建设总路线要求     D. 奠定了社会主义工业化初步基础

【答案】A

8.下图反映的是我国改革开放初期农产品商品化发展情况，对图中数据变化的因素解读正确的是
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A. 农业合作化运动开展B. 农村经济体制改革的推行C. 沿海港口城市的开放D. 农村土地所有制性质改变

【答案】B

9.1993年，作为我国人民生活中不可或缺的“第二货币”——粮票，在完成自己38年的神圣使命后“光荣退休”。这不仅意味着一个时代的结束，更象征着一个新时代的来临。“新时代”是指

A. 市场经济时代     B. 国企改革时代         C. 计划经济时代        D. 向社会主义过渡时代

【答案】A

10.1986年8月，邓小平在视察天津港时高兴地说：“人还是这些人，地还是这块地，一改革，效率就上来了，这无非是给了你们权……你们有了权，有了钱，情况就发生了很大变化。”“发生了很大变化”的直接背景是

A. 东南沿海经济特区设立        B. 家庭联产承包责任制普遍实行

C. 城市经济体制改革全面展开    D. 社会主义市场经济体制的建立

【答案】C

11.1990年邓小平视察上海时指出，如果像深圳经济特区那样，早几年开发就好了。上海过去是金融中心，是货币自由兑换的地方，今后也要这样搞。中国在金融方面取得国际地位，首先要靠上海，那要好多年以后，但现在就要做起。据此，中央采取的重大举措是

A. 建立上海经济特区              
B. 设立上海为沿海开放城市

C. 在上海设立沿海经济技术开发区  
D. 开发开放上海浦东

【答案】D

12.《世界经济千年史》记载了一位欧洲航海家在探险活动中的新发现：“到圣诞节前夕，他已环绕非洲一圈，而且沿非洲东海岸访问了莫桑比克、蒙巴萨和马林迪。他发现那里的经济生活比西非要先进和丰富得多。”这位航海家最有可能是
A. 迪亚士              B. 哥伦布            C. 达·伽马              D. 麦哲伦

【答案】C
13.“至17世纪，它在商业、制造业、海洋运输业、金融业等方面都领先于欧洲其他国家，其中造船和海运业的优势尤为明显，商船达1万多艘，替许多国家转运商品。”这个国家是

A. 西班牙             B. 葡萄牙             C. 荷兰                 D. 英国

【答案】C
14.下表反映了19世纪英国的社会经济状况，这些现象出现的主要原因是
	时间
	英国社会经济状况

	1760—1830年
	水渠长度增加了3倍

	1850年
	修建了大约9654千米的铁路

	1852年
	生产的铁总量约为300万吨

	1800—1850年
	伦敦的人口增长了236%


A. 新航路的开辟          B. 工业革命的开展          C. 垄断组织的出现       D. 世界市场的形成

【答案】B
15.“随着19世纪的推进，公司的规模也在扩大，为了更加全面地控制市场（横向联合）或者原料供应和产品销售（纵向联合），大型的工业联合体组成。”这一“联合体”

A. 更有利于优化企业的经营管理     B. 是第一次工业革命推动的产物

C. 有计划生产克服了生产盲目性     D. 一定程度上阻碍生产力的发展

【答案】A
16.胡佛反危机措施的核心是倡导地方和民间团体推行“自愿联合政策”，要求就业者或半就业者帮助四邻中的生活困难者，以扩大就业面。这种“自愿联合政策”的实质是

A. 固守自由放任       B. 强调政府干预         C. 扩大地方权力           D. 刺激生产消费

【答案】A

17.下图反映了1929—1937年美国失业工人人数的变化情况，导致这个时期失业人数逐步回落的直接有效的措施是
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A. 整顿金融        B. 颁布《工业复兴法》          C. 以工代赈              D. 建立社会保障体系

【答案】C

18.20世纪六七十年代，西欧各国社会福利支出最高时较前增长了15%，占GDP[image: image6.wmf]的

比重也上升了十个百分点。社会福利的增长速度比国民生产总值的增长速度快了一倍左右。据此可推断

A. 社会矛盾激化促使经济政策调整         B. 高福利增加国家的负担

C. 国有化是推行福利制度的前提           D. 福利政策遏制经济危机

【答案】B

19.1988年，英国政府实行养老金改革。国家只提供最基本的养老金，同时强制所有企业一律推行职业养老金制度。政府还规定任何职工按期缴付一定费用，到退休时，由国家负责支付个人养老金。这一改革旨在

A. 减少国家干预，缩减福利规模           B. 加强社会保障，缓解失业压力

C. 节省政府开支，放弃社保责任           D. 扩大政府职能，缩小贫富差距

【答案】A

20.1918年，苏俄进入艰难困苦的国内战争时期，苏维埃政权控制的地区仅占全国面积的1/4，失去了粮食和煤炭的主要产地。针对这种困难情况，苏俄采取的措施是

A. 征收固定的粮食税     B. 实行余粮收集制          C. 扩大集体农庄规模      D. 大规模开垦荒地

【答案】B

21.瞿秋白曾作为记者于1920年8月访问苏俄，其后他在《赤都心史》中写道：“实际上‘粮食均配法’，收取农民出产物之全量，为近时西伯利亚以及其余各处农民反抗的真因--这种风潮，我们到莫斯科时已经很甚。”为解决这一问题，苏俄推行的政策是

A. 改收粮食税           B. 农业集体化             C. 余粮收集制           D. 大规模垦荒

【答案】A
22.“佩也夫一家就被作为富农消灭和流放了……三到四家贫农从邻近的村子搬进了佩也夫家的房子，占有了一切财产、家畜和土地。我不知道他们怎么称呼他们自己：集体农庄还是公社。”材料中的历史现象可能出现在

A. 列宁时代            B. 斯大林时代          C. 赫鲁晓夫时代         D. 勃列日涅夫时代

【答案】B
23.1959年，苏共二十一大讨论通过了七年经济计划，规定7年内工业生产总值提高80%，其中发电量、钢铁产量都要求成倍增长。这反映出七年经济计划

A. 未能摆脱斯大林模式                  B. 是应对马歇尔计划的举措

C. 是新经济政策的延续                  D. 加强了国家对经济的控制

【答案】A
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24.某国际组织的宗旨是“稳定国际汇兑，消除妨碍世界贸易的外汇管制，在货币问题上促进国际合作，并通过提供短期贷款，解决成员国国际收支暂不平衡时产生的外汇资金需求。”该组织是
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A. 世界银行        B. 国际货币基金组织         C. 世界贸易组织              D. 欧盟

【答案】B

25.1965年，世界上7个最发达国家的人均收入是7个最贫穷国家人均收入的19倍，而到1995年，这一差距扩大到38倍。材料说明世界

A. 文明发展的多样性    B. 现代化进程有先后    C. 经济发展水平失衡     D. 经济多极化的形成

【答案】C

26．“英国脱欧”成为2016年以来的世界热点事件之一。就此问题，有研究机构对欧洲人做了抽样问卷调查，其中认为“英国脱欧”对欧盟是“好事”的为16%，“坏事”的是70%，其余未表态；支持欧盟有存在必要的是51%，不支持的有47%，其余未表态；有19%认为应加大欧盟的权力，有42%认为应将欧盟部分权力下放到各个主权国家，有27%主张维持现状。材料认为，多数欧洲人（　　）
A．对欧盟的存在心怀疑虑
             B．对英国脱欧持欢迎态度


C．主张应削弱欧盟的权力
             D．认为欧盟未来需要调整
【答案】D

27.它“是一种新的区域经济合作形式。没有专门的组织结构和机制化的贸易安排，成员国的所有优惠性措施或安排也适用于非成员经济体。与传统的区域经济一体化组织排他性有本质的差别。”符合此特征的是
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【答案】C

28.中国的防腐涂料市场由于没有形成自主知识产权技术，缺乏相应技术标准，70%的重防腐涂料市场被外资品牌垄断。2017年，中国科学家团队成功研制出拥有自主知识产权的新型石墨烯改性重防腐涂料，有望改变这种市场格局。对材料解读正确的是

A. 科技创新利于适应经济全球化趋势    B. 民族企业的技术只能受制于人

C. 跨国公司通过资本扩张来牟取暴利    D. 经济全球化对发展中国家不利

【答案】A

29.下图是美国统计的1981年以来美国对中国的贸易逆差（即美国对中国的商品进口额大于出口额）走势图。其中促成美中贸易逆差急剧上升的主要因素是
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A. 实行改革开放    B. 中国加入世贸组织   C. 开发开放浦东   D. 开放沿海港口城市

【答案】B

30.战国某思想家认为，如果人们依顺天生具有的“性、情”做事，追求利益、满足欲望的话，他们一定会做坏事、发生争夺，“犯分乱理”而归于暴，带来坏结果。为此，他最有可能主张

A. 用礼乐规范人的行为                  B. 治理国家要清静无为

C. 用仁政恢复人的善性                  D. 要同等爱护所有的人

【答案】A

31.《三国演义》开篇叙述了东汉末年各地的灾害和异常的自然现象，比如青蛇降落、洛阳地震、雌鸡化雄、山岸崩裂，随后蔡邕上书认为是宦官乱政的结果。对这种政治思想评述正确的是

A. 反映了儒学天人感应的思想            B. 最早产生于元末明初

C. 主张儒、佛、道三教合一              D. 抨击了君主专制制度

【答案】A
32.宋明理学着眼于追求超越的过程中精诚、热情与勇气的培养，对克服功利主义、个人主义纠治人类社会的诸多弊端，有着一定的积极作用。材料表明宋明理学

A. 有利于我国民族精神的塑造           B. 推动了儒学的哲学化和思辨化

C. 成为居统治地位的官方哲学           D. 主张自我修养与物质生活结合

【答案】A

33.“李贽和明清之际三大思想家毕竟还属于儒家学派中的改革派。他们并不完全否定儒家思想，而是希望给儒家思想增添符合新时代的内容。”下列属于“新时代的内容”的是

A. 格物致知             B. 心外无物             C. 经世致用             D. 天人感应

【答案】C

34.“我要教诲和劝勉我遇到的每一个人……你们不要老想着人身和财产，而首先要改善你们的心灵。金钱不能买到美德，美德却能产生一切美好的东西。这就是我的教义。”材料中的“我”是

A. 普罗泰格拉        B. 苏格拉底             C. 薄伽丘                D. 马丁•路德

【答案】B
35.马克壵《世界文明史》：“只有解决了个人主义的合法性问题，一切阻碍个性自由发展的传统束缚……才有可能统统被冲破……社会才有可能开启由传统向现代的转变进程。”欧洲率先冲破“传统束缚”、开启“转变进程”是在
A. 智者运动           B. 文艺复兴           C. 宗教改革              D. 启蒙运动

【答案】B
36.马丁·路德提出：“基督徒具有‘精神的属性’，在精神方面，他们是自由的，只服从于上帝；基督徒还具有‘肉体的属性’，在物质方面，应当服从世俗权威，可以当兵，可以嫁娶，可以过任何世俗生活。”其主要目的是

A. 主张因信称义       B. 否定教皇权威         C. 反对禁欲主义        D. 强调王权至上

【答案】B

37.“他们（行政官或者国王）仅仅是主权者（人民）的官吏，是以主权者的名义在行使着主权者所托付给他们的权力，而且只要主权者高兴，他们就可以限制、改变和收回这种权力。”材料中，该启蒙思想家主张

A. 天赋人权说         B. 分权制衡说          C. 三权分立说             D. 社会契约论

【答案】D

38.《全球通史》指出：“这些哲人受被牛顿所证实的万有引力定律的影响很大，相信存在着不仅控制物质世界、而且控制人类社会的自然法则”，“他们发展起一系列革命的原则，打算通过这些原则实现大规模的社会改革”。“这些哲人”提出的原则
A. 冲击了欧洲的封建专制统治            B. 打破了民众对罗马教会的迷信

C. 直接推动人类进入蒸汽时代            D. 挣脱了教会禁欲主义的束缚

【答案】A
